



热点

拜登警告以色列不要借机占领加沙

据新华社电 以色列酝酿对加沙地带采取大规模地面进攻之际,美国总统约瑟夫·拜登表示,他支持“彻底摧毁”巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),但警告以色列如借机再度占领加沙地带将“铸成大错”。

在美国哥伦比亚广播公司15日播出的专访中,拜登被主持人问及是否支持以色列占领加沙地带时说:“这会铸

成大错。”按照拜登的说法,哈马斯应被“彻底摧毁”,但是哈马斯并不代表全体巴勒斯坦人民。

拜登说,巴以问题的解决“需要一条通往建立一个巴勒斯坦国的道路”,这条道路就是“两国方案”。

以色列军方13日要求加沙地带北部逾百万民众南撤,以便以军对哈马斯以及其他巴勒斯坦武装组织发

动大规模地面进攻。国际社会普遍担心以军行动会导致严重人道主义灾难。

拜登表示相信以色列会“根据战争规则采取行动”。他同时希望看到在加沙地带开辟紧急人道主义通道,用于撤离平民以及运送人道主义物资。

被问及美国军队会否介入本轮巴以冲突时,拜登说:“我不认为有这个必

要,以色列拥有最好的军队之一。我承诺会提供他们所需的一切。”

以色列在1967年第三次中东战争中占领加沙地带。2005年,以军和犹太人定居者全部撤出加沙地带。2007年,哈马斯在与巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)的武装冲突中夺取加沙地带实际控制权。此后,以色列对加沙地带实施全面封锁。

加沙的食物和水即将耗尽 巴以否认拉法口岸重开

据新华社电 联合国方面15日和16日警告,巴勒斯坦加沙地带人道主义危机正在加剧,燃料、食物和水可能很快耗尽。多方消息15日称,由埃及控制、连接加沙地带南部的拉法口岸将重新开放,用以撤离外籍人员及运送人道主义救援物资。但以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)16日均对此予以否认。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯15日呼吁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)无条件释放人质,同时呼吁以色列允许人道主义援助进入加沙地带。

“深渊边缘”

联合国人道主义事务协调厅16日说,加沙地带所有医院的储备即将在24小时内耗尽,数以千计病人将处于危险中。

巴方官员15日说,尽管以方同意对加沙地带南部恢复供水,然而以方封锁导致燃料、食物和水无法进入加沙地带。

巴以双方7日爆发新一轮军事冲

突。哈马斯对以色列发起军事行动,以军则对加沙地带展开多轮空袭。据双方统计,以军袭击已造成巴方至少2670人死亡、近万人受伤,另有约1000人失踪;以方则有逾1400人死亡,超过3800人受伤。

联合国方面15日发布的数据显示,新一轮冲突爆发以来,加沙地带北部已有100多万人被迫离开家园。

联合国秘书长古特雷斯15日说,哈马斯应无条件释放人质,以色列应允许人道主义援助迅速且畅通无阻地进入加沙地带。他强调,这两个目标同时“有效”,“不应成为谈判筹码”,必须得到落实。

古特雷斯重申,加沙地带“正在耗尽水、电力和其他基本供应”。他警告,中东地区正处于“深渊边缘”。

口岸重开?

正在中东访问的美国国务卿安东尼·布林肯15日与埃及总统阿卜杜勒—

法塔赫·塞西会晤后告诉媒体记者,加沙地带与埃及边境的拉法口岸将重新开放。

据卡塔尔半岛电视台网站报道,以色列总理府在一份声明中说:“目前没有加沙停战和允许人道主义援助进入以换取外国人撤离的计划。”

哈马斯官员伊扎特·拉希克当天告诉路透社记者,关于拉法口岸开放或临时停火的报道均不属实。

埃及方面先前说,由于以色列持续轰炸,拉法口岸无法通行。埃及外交部长萨迈赫·哈桑·舒凯里16日说,以色列政府尚未决定是否允许拉法口岸重开。

联合国分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思当天说,他将前往中东地区斡旋,以使人道主义救援物资能够运送至巴勒斯坦加沙地带。

按照联合国人道主义事务协调厅一名发言人的说法,格里菲思计划17日抵达埃及首都开罗,还将前往其他地点,行程持续数天。

金融市场震荡 国际油价波动加剧

据新华社电 新一轮巴以冲突已持续超过一周,推动国际原油价格进入上升通道。

纽约油价13日显著上涨,11月交货的纽约轻质原油期货价格上涨4.78

美元,收于每桶87.69美元。未来油价走向成为各方关注的焦点。

除了能源,巴以新一轮冲突给全球通货膨胀高企、避险资产价格攀升等多个层面带来不确定性。

13日,标准普尔500种股票指数下跌0.5%,纽约商品交易所黄金期货市场交投最活跃的12月黄金期价涨幅超过3%,美元指数涨至一周来最高点。

中方向巴勒斯坦提供紧急人道主义援助

据新华社电 国家国际发展合作署新闻发言人徐伟16日表示,为响应联合国呼吁、缓解加沙人道主义局势,中方正向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处及巴民族权力机构分别提供紧急人道主义援助,用于解决加沙地带食品、医疗、居住等急需。

黎以局势紧张 以方从28个村庄“撤人”

据新华社电 随着以色列和黎巴嫩边境局势持续紧张,以色列国防军16日宣布,以方已开始撤离其北方靠近以黎边境的28个村庄的居民。

以军称,上述28个村庄“位于距离黎巴嫩2公里范围内”。据路透社和以色列媒体报道,其中一座村庄15日遭黎巴嫩真主党炮火袭击,导致1名平民丧生、3人受伤。

路透社16日援引3名消息人士的说法报道,黎巴嫩真主党15日袭击以方村庄后,以军对黎巴嫩南部多个地区发动打击。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属军事组织“卡桑旅”回应称,该组织在黎巴嫩境内向以色列两处定居点发射了20枚火箭弹。

以色列国防部长约亚夫·加兰特15日说,以色列无意在北方发起战斗,如果黎巴嫩真主党克制其行动,以方愿维持边境地区现状,“我们不想扩大(紧张)局势”。

